



学习贯彻党的二十届三中全会精神·系列访谈

以高水平开放促高质量发展

——访市商务局党组书记张景俭

本报记者 王雪 本报通讯员 王宗辰

“党的二十届三中全会指出，开放是中国式现代化的鲜明标识。我们将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，按照省委十届六次全会、市委十届九次全会部署要求，围绕建设全方位的开放沧州，全面深化改革，在推进沧州高水平对外开放上实现新突破。”近日，市商务局党组书记张景俭在接受记者采访时表示，市商务局作为全市对外开放工作的牵头部门，将在招商引资和确保外贸外贸平稳增长上发力，持续推动全市开发区高质量发展，加快中国（河北）自由贸易试验区雄安片区沧州联动创新

区建设，以高水平对外开放助力我市经济社会高质量发展。张景俭表示，市商务局将坚持以大招商、招大商为目标，抓实招商引资工作。聚焦绿色化工、管道装备等传统优势产业和低空经济等新兴产业，持续招大引强，开展产业链招商、以商招商，厚植我市产业发展新优势，切实提高招商引资工作的精准性、实效性，全力推动招商引资工作取得新突破、新成效。张景俭说，市商务局将坚持以稳规模、优结构为导向，提升对外贸易工作。在支持传统外贸业态发展的同时，

加快发展跨境电商产业，高标准建设跨境电商综试区，培育一批骨干企业，指导各跨境电商综试区结合各地产业优势积极创新，实现差异化发展。市商务局还将强化培训引导和政策扶持，鼓励我市传统外贸企业开展跨境贸易，鼓励各县（市、区）建设跨境电商产业园，发挥外贸新业态的渠道优势，持续助推跨境电商贸易发展，打造外贸发展新引擎。张景俭说，市商务局将以更大力度吸引和利用外资，充分利用各种资源开展外资招引，积极对接国外华人商协会、已在沧投资外资企业等资源，扩大

“招引”外资渠道；同时将优化外商服务机制，落实圆桌会议制度，为在沧外资企业提供更加优质的服务。张景俭表示，市商务局将深化商务领域改革，推动开发区和联动创新区建设工作；树牢“项目为王”理念，抓好项目对接服务，全力做好项目入库、入统、入规工作；围绕各开发区主导产业，大力开展招商引资，力争引进落地一批大项目、好项目；积极复制推广自贸区发展经验，开展政策制度创新，强化产业协同联动，打造雄安新区便捷出海口，建设全市改革开放新高地。

沧州中级会计资格考试

9月7日开考

本次考试共设3个考点，报考人数近4700人

本报讯（记者杨昊文）近日，记者从市政府新闻办新闻发布会上获悉，沧州考区2024年度全国会计专业技术中级资格考试将于9月7日至9月9日举行，共分3个批次。《中级会计实务》科目考试时间为8:30至11:15，考试时长165分钟；《财务管理》科目考试时间为13:30至15:45，考试时长135分钟；《经济法》科目考试时间为18:00至20:00，考试时长120分钟。

据介绍，本次中级会计资格考试沧州考区报名人数为4691人。沧州考区在沧州市人事考试中心、沧州职业技术学院、沧州工贸学校共设3个考点、32个考场、1900个机位。

市财政局将加强对考试工作的组织领导，有效发挥考试

统筹协调工作机制，做好考场环境检验、系统压力测试、硬件设备检验等工作；组织考务人员开展模拟演练，完善相关应急机制。

考试期间，市财政局将联合有关部门积极推进“技防”与“人防”融合，防范打击考试作弊行为，确保考试公平公正；同时协调市公安局、市无线电管理局以及国网沧州供电公司等部门和单位，做好安全维护、电力保供、无线电监测、医疗保障等工作，切实保障考试有序进行。

据悉，10月31日前，本次考试成绩将在全国会计资格评价网站公布。考试合格人员，可携带本人身份证到各县（市、区）财政局领取证书。因特殊原因不能到现场领取的，可与报名地财政局联系，办理邮寄。

青县线庄村孝老食堂

既能“助餐”又能“助浴”

本报讯（记者王汝汀 通讯员刘雨辰）日前，青县新兴镇线庄村回学庄老人在村里孝老食堂免费用餐后，在志愿者帮助下来到食堂配备的浴室，洗了个舒服的热水澡。

“我平时一个人住，自己在家洗澡不方便，担心滑倒摔伤。现在，村里的孝老食堂配备了浴室，志愿者还能‘搭把手’，帮我洗澡，真是太方便了。”回学庄说。

随着我市孝老食堂建设全面推进，在为老人提供免费餐食的基础上，各相关村庄也在不断探索创新服务方式，为老人推出更多贴心服务。线庄村的“助浴”项目就是其中之一。据了解，线庄村是目前全市唯一在孝老食堂开展“助浴”服务项目的村庄。

线庄村孝老食堂于2023年

3月投用，由村民集资兴建。村里招募的10名志愿者，轮流负责食堂的各项工作，每日每餐可服务人数达15人。“我们通过入户走访了解到，一些年纪较大的独居老人，在洗澡时面临较大困难，也存在安全隐患。于是，我们决定在孝老食堂里增设浴室，让老人们可以来这里洗澡。志愿者们还能为老人们提供‘助浴’服务。”线庄村孝老食堂相关负责人说，这里的浴室不仅有普通的淋浴设施，还设置了方便老年人洗澡的坐浴设施，最大程度满足老人们的洗浴需求。

村民马有明因肢体残疾行动不便，自从孝老食堂增设了浴室，他不再为洗澡的事而发愁。“这里安装了坐浴设施，安全又方便，解除了我的后顾之忧。”马有明说。



连日来，盐山县望树镇志门村200亩辣椒陆续进入收获期。盐山县烟草专卖局组织志愿者走进农田，帮助种植户采收辣椒，田间呈现出一片繁忙的丰收景象。

张金元 公志 李佳芳 摄

省第六届“美丽中国”少儿手绘地图大赛落幕

我市中小学生在获佳绩

本报讯（记者韩学敏 通讯员李志刚）近日，河北省自然资源厅、河北省地质矿产勘查开发局、河北省教育厅公布了河北省第六届“美丽中国”少儿手绘地图大赛获奖名单。我市22名学生的作品获评一等奖。

此次大赛面向全省15周岁及以下青少年。参赛作品以“美丽中国”为主题，以地图为载体，风格不限，具有较高的原创性和艺术性，集中展现了参赛者对“美丽中国”及自然资源的热爱，对人与自然和谐共生的向往。经初选、复选和专家评审，1至3年组、4至6年组、7至9年组三个组别分别评选出一等奖20个、二等奖40个、三等奖80个，优秀组织奖20个。

我市三个组别参赛作品共获评一等奖22个、二等奖50个、三等奖119个。同时，沧州市第五中学、海兴县实验小学、献县实验小学、盐山县实验小学等12所学校荣获大赛优秀组织奖。

海兴县

义务教育扩容提质工程完工

本报讯（记者韩学敏 通讯员邓晓霞）日前，海兴县张会亭中学和板桥中学新建的教学楼正式投入使用。学校功能用房、专用教室不足的问题得到解决。

据悉，海兴县张会亭中学和板桥中学建校较早，存在运动场所不足、设施不完善等问题，群众对学校进行改扩建的呼声很高。

为优化义务教育学校布局结构，加快改善农村学校办学条件，今年初，海兴县决定对这两所学校进行改扩建，并将相关项目列为今年海兴县义务教育扩容提质工程。两个项目总投资2100万元，新建校舍5500平方米及配套设施。

“如今，学校教学楼美观大方、教室宽敞明亮、各种设施配备齐全。”张会亭中学一位学生的家长高兴地说，孩子们可以在更好的环境里读书、学习了。

本报记者与志愿者多方联系——

两位肃宁籍烈士的亲人找到了

本报讯（记者周洋）8月初，《沧州日报》刊发了《14名沧州籍烈士的家人在哪里？》的报道，受到广大热心人士和沧州籍烈士寻找亲人志愿者的关注。大家积极行动起来，为安葬在吉林省四平市14名沧州籍烈士找寻亲人。其间，“李树君”“刘振兴”“孙二迷”三名烈士的亲人相继被找到。近日，又有两位肃宁县读者和本报联系，表示14名沧州籍烈士之中可能有自己的亲人。

首先给本报记者致电的读者名叫刘健，今年54岁，是肃宁县梁村镇刘家庄村人。刘健说，他是在浏览网页时，看到了《沧州日报》相关报道。他说，他的爷爷兄弟三人，爷爷排行老大，二爷爷叫刘汉卿。听家人说，二爷爷早年参军，后来牺牲在东北战场，具体安葬在哪里并不清楚。

四平市烈士陵园的信息记载：刘汉卿，肃宁县人，生于1927年，牺牲于1948年，为野战军战士。

另外一个给本报记者致电的读者叫李占国，今年52岁，是肃宁县梁村镇北白洋桥村人，如今在河间市区居住。李占国也是在浏览网页时，看到《沧州日报》相关报道的。他说，自己的父亲兄弟四人，父亲排行第二，大伯叫李狗。“我小时候就听长辈们说大伯早年参军，后来牺牲在外，但一直不知道安葬在哪里。”李占国说，上世纪七八十年代，每逢过年期间，北白洋桥村都会邀请村里的烈士亲属参加春节茶话会，自己的家人也会受邀参加。

四平市烈士陵园的信息记载：

李狗，肃宁县人，生于1921年，牺牲于1948年，为120师战士。记者查阅资料发现，解放战争期间，120师隶属于中国人民解放军第40军。120师的战士，有很多是来自河北和山东。第40军的前身东北民主联军第三纵队，曾参加过四平战役。

在记者帮助下，两位读者先后和四平市烈士陵园的工作人员取得联系，分别就烈士有关信息进行了确认，并均表达了要到四平市烈士陵园祭拜烈士的意愿。

与此同时，两位读者也表达了对《沧州日报》及各方面热心人士的感谢。

“帮烈士寻找亲人”公益行动

预防法治化、受理法治化、办理法治化、监督追责法治化、维护秩序法治化

深入推进信访工作法治化，是党中央对加强和改进人民信访工作作出的重要决策部署。各级有关部门必须强化法律在化解矛盾中的权威地位；引导群众依法表达诉求、维护社会秩序，在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境；对涉法涉诉信访，要纳入法治轨道解决，让当事人切实感到依法按程序就能公正有效解决问题。

为深入推进信访工作法治化，要从信访工作预防法治化、受理法治化、办理法治化、监督追责法治化、维护秩序法治化五个方面创新制度机制，确保转办督办到位、依法处理到位、失职渎职依法问责到位、违法犯罪行为依法查处到位。

（一）信访人提出信访事项的形式

《信访工作条例》第十七条第一款规定：“公民、法人或者其他组织可以采用信息网络、书信、电话、传真、走访等形式，向各级机关、单位反映情况，提出建议、意见或者投诉

请求，有关机关、单位应当依法依规处理。”

（二）信访人提出信访事项的基本要求

1.真实性要求
《信访工作条例》第十九条第二款规定：“信访人提出信访事

项，应当客观真实，对其所提供材料内容的真实性负责，不得捏造、歪曲事实，不得诬告他人、陷害他人。”

（1）违背真实性原则，会影响信访权利行使的正当性。对所提信访事项主观捏造，或者把问题和矛盾进行无限扩大，或者对有关机关、单位的正当行为有意回避等，都违背了真实性原则。

（2）违背真实性原则，会影响信访权利的实现。提出的信访事项不真实，会误导、妨碍审查和办理工作，增加信访工作成本，影响信访人权益维护的效率和结果。比如，信访人提供虚假地址，有关机关、单位无法书面告知答复。

（3）如果信访人违背真实性原则，并且有诬告、陷害他人的行为，还将受到法律的制裁。

2.完整性要求

信访事项一般应载明信访人姓名（名称）、住址和请求、事实理由。该条规定信访人提出信访事项必须载明的内容，主要有三点考虑：一是保证信访人所提信访事项的严肃性；二是保证信访人所提信访事项的真实性；三是便于告知信访人信访事项的处理情况。

3.禁止性要求——“六个不得”
《信访工作条例》第二十六条规定：“信访人在信访过程中应当遵守法律、法规，不得损害国家、社会、集体的利益和其他公民的合法权利，自觉维护社会公共秩序和信访秩序，不得有下列行为：

（1）在机关、单位办公场所周围、公共场所非法聚集，围堵、冲击

机关、单位，拦截公务用车，或者堵塞、阻断交通；

（2）携带危险物品、管制器具；

（3）侮辱、殴打、威胁机关、单位工作人员，非法限制他人人身自由，或者毁坏财物；

（4）在信访接待场所滞留、滋事，或者将生活不能自理的人弃留在信访接待场所；

（5）煽动、串联、胁迫、以财物诱使、幕后操纵他人信访，或者以信访为名借机敛财；

（6）其他扰乱公共秩序、妨害国家和公共安全的行为。”

“六个不得”的行为，实质是扰乱单位、公共场所、公共交通秩序等违法行为。

（三）走访提出信访事项的要求
《信访工作条例》第二十条规定：“信访人采用走访形式提出信访

事项的，应当到有权处理的本级或者上一级机关、单位设立或者指定的接待场所提出。

信访人提出涉及诉讼权利救济的信访事项，应当按照法律法规规定的程序向有关政法部门提出。

多人采用走访形式提出共同的信访事项的，应当推选代表，代表人数不超过5人。”

少数信访人为引起有关机关、单位的重视，采取到机关、单位门口或公共场所等非设立或指定接待场所上访，不符合《信访工作条例》的规定，其在设立或指定场所之外提出的事项，有关机关、单位不应受理。

【信访工作法治化】